國立台東高中100學年度第2學期第一次段考三年級公民與社會科試題卷
                    範圍：選修（下）第1〜4課           劃答案卡：是          適用班級：5〜8、10          

單選題：(50題 、每題2分、共100分)
(     ) 1. 國際強權自己不出面處理國際事務或解決國際爭端，而是透過扶植的附庸國或政權出面製造衝突、進行戰爭，再由強權國家在背後指揮、支持，此種戰爭稱為：　(A)代理人戰爭　(B)兩強戰爭　(C)對立戰爭　(D)結盟戰爭。
　 解答 　A
(     ) 2.  民主政治的特色中強調政府須依人民代表所制定的法律來施政，人民的權利則由憲法和各種法律加以保障。由上所述民主政治就是：　(A)民意政治、法治政治　(B)民粹政治、法治政治　(C)政黨政治、菁英政治　(D)民粹政治、民意政治。
　 解答 　A
　 解析 　從美、蘇兩強對立轉變成美國成為超級強國，而其他聯合國安全理事會成員（英、法、俄、中）等強國一超多強的狀態。

(     ) 3. 在多元化社會裡，由於媒體是傳達民意的重要管道，因而在民主政治中往往扮演關鍵角色，對於政治發生重大影響。下列有關大眾傳媒的敘述，何者哪些是正確的作法？　(甲)大眾媒體是社會公器，應負責任和明確的倫理約束　(乙)大眾媒體不當的報導有可能對社會大眾造成反教育的效果　(丙)大眾媒體為滿足人民知的權利，可以不必顧慮個人隱私權，利用狗仔隊偷拍攝　(丁)大眾媒體開設輿論交流管道，有助民主政治的發展。   (A)甲乙丙丁　(B)乙丙丁　(C)甲乙丁　(D)甲乙丙。
　 解答 　C
　 解析 　(C)隱私權是不得侵犯的，且肖像權亦不得竊用。

　 解析 　(C)民意往往前後不一致，有其矛盾性、多樣性。

(     ) 4. 「冷戰期」與「後冷戰時期」主要以哪一事件的發生作為分界點？　(A)二次大戰結束　(B)伊拉克入侵科威特　(C)蘇聯與中歐、東歐等共產政權瓦解　(D)蘇聯領導人史達林過世。
　 解答 　C
(     ) 5. 下列有關民意的敘述，何者正確？(甲)私人意見經過彙整而公開表現出來，即為民意；(乙)民意是指所有人民共同的看法；(丙)民意是指針對特定議題所集體表示之公開意見；(丁)民意是指在公共事務領域內，人們認為政府應或不應採取行動的看法或立場；(戊)民意是指民眾的意見。　(A)甲乙丙丁　(B)甲乙丙戊　(C)甲丙丁戊　(D)乙丙丁戊。
　 解答 　C
　 解析 　(乙)民意不是指所有人民共同的看法，因為在實際情形中所有人民存有共同的看法是不可能的。

(     ) 6. 「南北對抗」是指南方國家與北方國家之間的爭議，關於南方與北方國家的定義，請選出正確的組合。(甲)北方國家主要是指亞洲、拉丁美洲等開發中國家與落後國家；(乙)北方國家主要是指歐美等高度工業化、國民所得與生活水準較高的國家；(丙)南方國家是指亞洲、非洲與拉丁美洲開發中國家與落後國家；(丁)南方國家主要是指澳洲、紐西蘭等，高度工業化、國民所得與生活水準較高的國家。　(A)甲丙　(B)甲丁　(C)乙丙　(D)乙丁。
　 解答 　C
(     ) 7. 下列哪一事件發生於東西對抗的低盪階段？　(A)中、蘇因領土與意識型態路線爭議，反目成仇　(B)雷根整軍經武，強化對中、蘇等共產國家的圍堵戰略　(C)蘇聯、中歐、東歐共產國家紛紛改朝換代　(D)國際關係特色為一超多強，美國成為世界首要霸權。
　 解答 　A
　 解析 　(B)(C)(D)均屬於冷戰後期。

(     ) 8. 美國總統雷根上任之後，強調要維護傳統道德與家庭價值，主張美國扮演世界秩序維護者的角色，更進一步整軍經武，強化對中、蘇等共產國家的圍堵戰略，這些政策主要是受到何種意識型態的影響？　(A)社會主義　(B)資本主義　(C)新社會主義　(D)新保守主義。
　 解答 　D
(     ) 9. 民意在多元的民主社會中，會顯現出許多特性，請問民意的特性，下列何者正確？(甲)單一性；(乙)議題性；(丙)封閉性；(丁)一致性；(戊)影響性。　(A)甲乙　(B)甲乙丙　(C)甲丙丁戊　(D)乙戊。
　 解答 　D
　 解析 　民意的特性有差異性、議題性、公開性、多樣性及影響性。

(     )10. 1980年代後期，隨著蘇聯、中歐、東歐共產國家紛紛改朝換代，冷戰至此告一段落；但近年來因國際情勢的轉變，使東西對抗的態勢依然隱約可見，下列敘述何者正確？(甲)中國快速崛起，經濟快速發展，軍力迅速擴張；(乙)古巴取代俄羅斯之地位，與美國進行軍備競賽；(丙)俄羅斯利用豐富的石油與天然氣礦藏，發展經濟與軍備；(丁)印度挾帶傲人的經濟成就，在國際場合上與美國處處對立。　(A)甲乙　(B)甲丙　(C)丙丁　(D)乙丁。
　 解答 　B
　 解析 　(乙)不符合國際現況；(丁)美國與印度已簽署國防合作協定，加強軍事合作，共同建置飛彈防禦系統，形成戰略夥伴關係。

(     )11. 近年來美國面對俄羅斯與中國的崛起，展開軟性圍堵的戰略，其主要作法包括哪些？(甲)與俄羅斯、中國發展外交關係；(乙)企圖牽制中國與俄羅斯往南亞發展；(丙)扶植中亞之親俄勢力，藉以改善美俄關係；(丁)轉變美、日安保同盟的性質，消減日本自衛隊之軍力；(戊)防範俄、中兩國向東亞、東南亞、南亞、西亞與東歐擴張。　(A)甲丙丁　(B)甲乙戊　(C)乙丙丁　(D)丙丁戊。
　 解答 　B
　 解析 　(丙)扶植中亞之親美勢力，使親俄政權垮臺；(丁)加強美、日合作關係，使日本自衛隊扮演更積極的角色。

　 解析 　民意具有差異性，而非一致性。

(     )12. 中國面對美國自後冷戰時期以來所進行的軟性圍堵，其因應措施為何？　(A)拉攏俄羅斯，確保油源供應與戰略夥伴關係　(B)全力扶植北韓政權，主張以武力促使南北韓統一　(C)拒絕與東南亞國協成員國有任何經貿往來　(D)採取鎖國政策，與非洲國家漸行漸遠。
　 解答 　A
　 解析 　(B)支持南韓、北韓關係和緩發展；(C)與東南亞國協協商建立自由貿易區，加強與印度合作；(D)拓展外交關係，對非洲加強經濟援助。

　 解析 　主要參戰出兵的國家有美國、英國、澳洲、波蘭等，中國、俄羅斯、法國、德國均大力反對美國出兵伊拉克。

　 解析 　普及性、一致性之總合，我們所泛稱之「效度」。

(     )13. 所謂意見領袖(opinion leader)，是指社會中的某些人，他們能經由言論而影響一定程度人數的態度或外在行為者。請問意見領袖通常具有下列哪些特質？(甲)豐富的知識；(乙)健康的身心；(丙)特定的魅力；(丁)積極的參與；(戊)創新的觀念。　(A)甲乙丙丁戊　(B)甲乙丙丁　(C)甲乙丁戊　(D)甲丙丁戊。
　 解答 　D
　 解析 　意見領袖的特質：(1)豐富的知識；(2)創新的觀念；(3)積極的參與；(4)特定的魅力。

(     )14. 近年來，韓國文化大舉入侵台灣，請問針對朝鮮半島之現況，下列何者正確？　(A)俄羅斯積極與美國合作，防止北韓在東北亞布署飛彈防禦系統　(B)日本支持南韓、北韓的關係和緩，以減輕長期援助南韓的經濟負擔　(C)李明博擔任南韓總統之後，立場轉為親美，改善對日關係　(D)中國擔憂若南韓、北韓統一，並且與日本發展友好的關係，將使其腹背受敵。
　 解答 　C
　 解析 　(A)俄羅斯積極與南北韓發展合作關係，以防止美國在東北亞布署飛彈防禦系統；(B)中國支持南韓、北韓的關係和緩，以減輕援助北韓的經濟負擔；(D)日本擔憂若南韓、北韓統一，並且與中國發展友好的關係，將使其腹背受敵。

(     )15. 具有政治的目的，並透過政治活動及程序爭取團體及成員之利益，並影響國家政策。此種團體稱之為「壓力團體」。請問壓力團體活動方式，所謂的「第三院」或「隱形政府」乃指：　(A)遊說　(B)宣傳　(C)罷工　(D)請願。
　 解答 　A
　 解析 　遊說為民主國家的利益團體最重要、最直接的活動方式。

　 解析 　壓力團體為一有組織的社團，目的在於影響政府的政策或行動。

(     )16. 南海包括東沙、西沙與南沙群島，我國、中國、菲律賓、越南等國均宣稱擁有南海主權，零星爭議時起（扣押漁船、占領小島、外交抗議等）。請問各國在南海各島設立軍事設施，積極爭取南海主權的最主要原因為何？(甲)石油及漁業資源豐富；(乙)戰略地位非常重要；(丙)提升國際地位；(丁)增加土地面積。　(A)甲乙　(B)甲丙　(C)乙丙　(D)乙丁。
　 解答 　A
　 解析 　爭取南海主權對國際地位之提升並無實質幫助，且皆為面積小的無人島嶼，對於土地面積的影響極為有限。

(     )17. 國際組織若依宗旨或性質加以區分，下列敘述何者正確？　(A)綜合性，如：世界貿易組織　(B)經濟性，如：北美自由貿易區　
(C)軍事性，如：聯合國　(D)慈善性，如：北大西洋公約組織。
　 解答 　B
　 解析 　(A)世界貿易組織屬於經濟性；(C)聯合國屬於綜合性；(D)北大西洋公約組織屬於軍事性。

(     )18. 東南亞國協（ASEAN）在歷經四十年的發展之後，終於在2007年11月20日第十三屆東協高峰會中跨出整合的一大步，不但簽署《東協憲章》，賦予自身的法人地位，更表示將在2015年以前將建立何種組織，使東協能朝向經濟一體化的目標邁進？　(A)東協共同體　(B)東協聯盟　(C)東協關稅同盟　(D)東協自由貿易區。
　 解答 　A
　 解析 　《東協憲章》明確規定東協共同體將由東協經濟共同體、東協安全共同體及東協社會文化共同體所組成。

(     )19. 國際非政府組織源自19 世紀的反黑奴運動與婦女選舉權運動，但非政府組織概念的正式提出，首見於何者？　(A)聯合國憲章　
(B)美國獨立宣言　(C)法國人權宣言　(D)國際聯盟憲章。
　 解答 　A
(     )20. 國際非政府組織的功能很多，下列敘述何者錯誤？　(A)代表政府執行對外交涉的功能　(B)提供政府資訊與專業研究的意見　(C)邀集各國政經領袖交換意見，討論合作事項　(D)透過正式國際條約的簽訂，保障各國權益。
　 解答 　D
　 解析 　國際非政府組織是依據國際私法而成立，不須簽訂正式的國際條約。

　 解析 　勞保之保費由企業主與勞工自己負擔，所以要考慮到企業團體與勞工團體的意見。

(     )21. 各種國際間非政府、非營利組織等團體，以及國際志工、反全球化組織與活動共同構成的領域稱為「全球民間社會」。 關於全球民間社會的敘述，下列何者正確？　(A)組織運作限於一個主權國家的國界之內　(B)組織成員的集體認同僅限於自己的國家　(C)早在19世紀末，全球民間社會即已萌芽，如：國際紅十字會　(D)隨著全球化的發展，國際非政府組織的數量快速減少，影響力逐漸式微。
　 解答 　C
　 解析 　(A)組織運作不限於一個主權國家的國界之內；(B)組織成員的集體認同也不限於自己的國家；(D)隨著全球化的發展，國際非政府組織的數量愈來愈多，角色日益重要。

　 解析 　利益團體（壓力團體）為了實現其團體利益，透過正式或非正式接觸、遊說、宣傳、助選等活動，表達其意見與訴求，向當權者施加壓力。

(     )22. 意識型態之詞帶有貶意，始自歐洲一位領導人在某次戰爭失敗後，為壓制批評者的聲音，把批評者的意見貶為意識型態，指稱意識型態是誤導人心的思想與觀念。此領導者應為何人？　(A)拿破崙　(B)馬克思　(C)史達林　(D)狄特拉西。
　 解答 　A
　 解析 　利益團體為了特定權益，企圖以各種管道向政府或政黨有所請求而施加壓力或影響法案的草擬和審議，因而也是一種壓力團體。

(     )23. 德國有一位政治理論家將意識型態視為一種扭曲、顛倒現實，掩蓋真相的思想觀念，及統治階級為鞏固其權勢與利益，所散播一套的理論。根據以上的論述，此學者最有可能為何者？　(A)俾斯麥　(B)馬克思　(C)史達林　(D)拿破崙。
　 解答 　B
(     )24. 有關民意調查的過程，請問依序為何？(甲)擬定問卷；(乙)進行訪問；(丙)抽取樣本；(丁)分析與解釋。　(A)甲乙丙丁　(B)甲丙乙丁　(C)乙甲丙丁　(D)丙甲乙丁。
　 解答 　B
　 解析 　民意調查的過程可以分為：(1)擬定問卷：設計與製作調查民意的問卷；(2)抽取樣本：選取具有代表性的樣本人群；(3)進行訪問：針對問卷內容對抽取樣本進行訪問；(4)分析與解釋：對調查資料進行統計分析，對調查數據進行解釋。

(     )25. 現代資本主義體系興起，為私有財產辯護的____________，正好可以為資本主義提供理論基礎。資本主義體系造成的社會問題，引起部分思想家與知識分子的注意，提出改革的主張，各式各樣的____________與共產主義（communism）遂應運而生。請問空格中應分別填上：　(A)保守主義、自由主義　(B)民族主義、愛國主義　(C)法西斯主義、新自由主義　(D)自由主義、社會主義。
　 解答 　D
(     )26. 民意調查的結果為鐘型曲線時，此時表示民眾的意見：　(A)呈現贊成或反對者少，中立者多　(B)呈現意見兩極化分歧　(C)呈現一面倒贊成　(D)呈現一面倒反對。
　 解答 　A
　 解析 　民意呈現「倒U」型曲線時，表示大多數的人對於政策沒有什麼意見，態度、立場是中立的。

 (     )27. 古典自由主義（classical liberalism）認為「一隻看不見的手」即可使經濟活動與資源獲得最有效的配置，請問這隻看不見的手係指何者？　(A)政府干預　(B)價格機能　(C)主權在民　(D)菁英統治。
　 解答 　B
　 解析 　(B)民意不一定是資訊充分下形成的意見，所以有些民意容易被有心人操弄。

(     )28. 下列有關民意調查重要功能的敘述，哪一個選項是正確的組合？　(甲)選舉結果的預測　(乙)消費行為的了解　(丙)競選策略的參考　(丁)政府預算的控制。  (A)甲丙丁　(B)甲乙丁　(C)乙丙丁　(D)甲乙丙。
　 解答 　D
　 解析 　(D)政府預算的考慮因素複雜，非民意所能控制。

(     )29. 英國柴契爾夫人政府與美國雷根總統的政府，都深受新自由主義的影響，下列哪些政策與其主張相符合？(甲)減稅；(乙)減少社會福利支出；(丙)公營事業民營化；(丁)擴大內需增加財政支出；(戊)主張大有為的政府；(己)以強硬手段對待工會組織。　(A)甲乙丙丁　(B)甲乙丙己　(C)乙丙丁戊　(D)丙丁戊己。
　 解答 　B
　 解析 　(丁)減少政府財政支出；(戊)主張小而美的政府，減少政府管制。

(     )30. 新自由主義的具體論述以「華盛頓共識」為主，是由經濟學家約翰·威廉遜在1990年提出，後來成為指導拉丁美洲、東歐、東南亞等國處理金融危機及經濟改革時的主要經濟政策。請問該項共識的形成主要和下列哪些組織或機構相關？(甲)歐盟；(乙)世界銀行；(丙)美國財政部；(丁)國際貨幣基金；(戊)世界貿易組織。　(A)甲乙丙　(B)乙丙丁　(C)乙丙戊　(D)丙丁戊。
　 解答 　B
(     )31. 當一個社會內民眾的意見呈現兩極分配時，此時民意調查結果會呈現什麼樣的分布？　(A)單峰分配曲線　(B)J型曲線　(C)U型曲線　(D)鐘型曲線。
　 解答 　C
　 解析 　民意呈現U型曲線時，表示極贊成與極反對的雙方人數眾多、勢均力敵，中立者較少；且雙方所表示的態度強度均極高。

(     )32. 社會主義改革派認為，應該以社會改革解決貧富不均與資源分配不平等的問題。改革派也考量中產階級興起的現實與資本主義自我調適、解決危機的能力，主張採取何種手段爭取權力，實施社會主義的政策與主張？　(A)暴力革命　(B)民主選舉　(C)號召無產階級專政　(D)推翻資產階級統治。
　 解答 　B
(     )33. 被稱為第四勢力而影響公共政策者為下列何者？　(A)利益團體　(B)政府　(C)大眾傳播媒體　(D)政黨。
　 解答 　C
(     )34. 關於國際關係本質的敘述，下列何者正確？　(A)擁有全世界級的中央政府　(B)國際組織、跨國企業等非國家的行動者影響力日益衰微　(C)以追求國際間的公平正義為優先，國家利益不受重視　(D)各國之間處於合作與衝突的循環之中。
　 解答 　D
　 解析 　(A)無世界級的中央政府；(B)國際組織、跨國企業等非國家的行動者扮演愈來愈重要的角色；(C)國家之間的互動，以國家利益為第一優先。

(     )35. 馬克思的剩餘價值論中，相對剩餘價值的產生原因為何？　(A)資本家以機器取代勞工　(B)資本家延長工時　(C)資本家提高產品售價　(D)資本家壓低工資。
　 解答 　A
(     )36. 馬克思將資本主義體制下的階級結構分為：(甲)資本家（統治階級）、(乙)警察與軍隊、(丙)宗教界與學者、(丁)中產階級與資本家、(戊)廣大的勞工階級。請依照其社會階層由高到低排列。　(A)甲乙丙丁戊　(B)甲乙丁丙戊　(C)甲丙丁乙戊　(D)甲丙乙丁戊。
　 解答 　D
　 解析 　在資本主義體制下，第一層是資本家（統治階級），第二層是宗教界與學者，以意識型態教化下層階級（協助統治階級愚弄勞工階級），第三層是警察與軍隊（鎮壓勞工階級），第四層是中產階級與資本家（僱用勞工），第五層則是廣大的勞工階級（供養上層階級）。

(     )37. 大眾傳播媒體的發達是現代社會的重要特徵之一，我們對大眾傳播媒體的正確認知是：　(A)大眾傳播媒體是最簡單、經濟的休閒管道，收視率愈高的節目，表示其愈能達到休閒娛樂的效果　(B)大眾傳播媒體應善盡告知訊息的責任，但對任何訊息不得加以詮釋或評論　(C)大眾傳播媒體具有守門人的功能，經過其篩選的訊息，顯然是正確的　(D)大眾傳播媒體具有凝聚民意、監督政府的功能，因此被視為行政、立法、司法權之外的「第四權」。
　 解答 　D
　 解析 　(A)收視率高低與休閒娛樂的效果實無直接相關；(B)政論性節目是可以對訊息加以評論的；(C)未必完全正確。

(     )38. 許多奉行自由民主的資本主義國家也已採行部分社會主義的主張，實施社會福利政策，保障勞工階級的權利，強化他們參與經營事業或國政決策的權力。另一方面，實行社會民主主義的國家開始也嘗試推動自由化、民營化等政策，改善資源分配不佳與財政負擔的問題。這些折衷的思維與政策，均可稱為何者？　(A)第三條路　(B)新自由主義　(C)科學的社會主義　(D)烏托邦社會主義。
　 解答 　A
(     )39. 紀登斯在1990年代中期即提出超越左派與右派的主張，下列敘述何者正確？　(A)現今的社會民主制度已十分完善，政府不須再改革或制定新的政策　(B)政府必須照顧民眾，民眾沒有義務主動找工作　(C)反對審議式民主，認為公民參與會造成民粹主義　(D)加強風險管理，改革社會福利。
　 解答 　D
　 解析 　(A)社會民主應該與時俱進，逐步調整意識型態與政策方案，改善社會生活；(B)民眾不能只是接受社會救助，也有責任主動找工作；(C)加強民眾參與，建構公民社會。

 (     )40. 下列有關「公共政策」的敘述，何者錯誤？　(A)公共政策是指由政府機關所進行的相關活動　(B)公共政策是指由民間機關所進行的相關活動　(C)公共政策的主要目的是為了解決公眾問題或滿足公共需求　(D)政府機關為了解決公眾問題或滿足公共需求，積極決定去做或消極不做，都是一種公共政策。
　 解答 　B
(     )41. 社會民主主義的主要內涵為何？　(A)屬於保守派，是一種中間偏右的意識型態　(B)反對普選制與議員民主的社會主義　(C)贊成殘補式的社會福利體制，認為福利國家不只治標而且治本　(D)主張透過國家干預防止或改變財富集中在少數人的趨勢，從根本去解決財富分配不均的問題。
　 解答 　D
　 解析 　(A)是一種中間偏左的意識型態，屬於改革派的；(B)支持普選制與議員民主的社會主義；(C)不贊成殘補式的社會福利體制，因為福利國家只是治標而不治本。

(     )42. 法西斯主義是綜合哪些意識型態下的產物？(甲)民族主義；(乙)愛國主義；(丙)共產主義；(丁)軍國主義。　(A)甲乙丙　(B)甲乙丁　
(C)甲丙丁　(D)乙丙丁。
　 解答 　B
　 解析 　法西斯主義反對共產主義。

(     )43. 1990年，伊拉克侵略科威特，美國等西方國家出兵擊敗伊拉克，伊軍退出科威特。這不完全是因為美國等國大義凜然，而是因為伊拉克的侵略威脅到中東油源，影響到世界各國的經濟與能源命脈。由此可見國家之間的互動，總是以何者為優先？　(A)國際關係　(B)世界和平　(C)公平正義　(D)國家利益。
　 解答 　D
(     )44. 政府機關為了解決公眾問題或滿足公共需求，積極決定去做或消極不做，都是一種公共政策。請問下列何者屬於消極不做的公共政策？(甲)政府決定儘量不干擾各大學的行政業務；(乙)民進黨執政時停止核四廠之興建；(丙)停飛國內部分航線；(丁)民進黨執政時禁止一般國人赴大陸旅遊。　(A)甲乙　(B)甲丙　(C)乙丙　(D)丙丁。
　 解答 　A
　 解析 　(丙)停飛國內部分航線是各航空公司之決策，而非公共政策；(丁)無此措施。

(     )45. 政府機關決定、執行和評估公共政策的過程，即為「政策過程」。請問公共政策之制定過程依序為何？(甲)政策規劃；(乙)議題設定；(丙)政策合法化；(丁)政策評估；(戊)政策執行。　(A)甲乙丙丁戊　(B)乙甲丙丁戊　(C)甲乙丙戊丁　(D)乙甲丙戊丁。
　 解答 　D
　 解析 　政策過程亦稱「政策循環」，其內容包含議題設定、政策規劃、政策合法化、政策執行、政策評估。

(     )46. 關於「基督教基本教義派」的主張，下列何者正確？　(A)主張對《聖經》進行寬鬆詮釋或與時俱進的調整修正　(B)支持達爾文的進化論與自然科學的各種宇宙形成理論　(C)反對學校教授「創造論」，並強制學校改授「進化論」　(D)在歐洲，基督教基本教義派的勢力不像美國那麼激進，而是比較重視虔誠的態度與道德的自律。
　 解答 　D
　 解析 　(A)反對對《聖經》進行寬鬆詮釋或與時俱進的調整修正；(B)反對達爾文的進化論與自然科學的各種宇宙形成理論；(C)反對進化論，要求學校教授創造論。

(     )47. 美國政治學家杭亭頓提出「文明衝突論」，斷言在冷戰結束之後，衝突的主要根源將是何者？　(甲)意識型態　(乙)文化觀念　(丙)科技與軍備競賽　(丁)國家經濟發展利益  (戊)宗教認同。   正確的組合為：(A)甲乙丙　(B)甲乙戊　(C)乙戊　(D)丙丁戊。
　 解答 　C
(     )48. 關於「意識型態」的發展現況，下列敘述何者正確？　(A)意識型態之爭已不復存在　(B)各國的民族主義與愛國主義也已逐漸式微　(C)許多國家推動新自由主義的經濟政策，也顯示意識型態的力量不可小覷　(D)現今的國際衝突事件均可歸咎於文明衝突。
　 解答 　C
　 解析 　(A)意識型態在今日社會仍可發揮一定之影響力；(B)許多國家之間的衝突或統獨爭論，都顯示民族主義和愛國主義並未式微；(D)現今國際衝突原因複雜，除了文明衝突外，如：國家利益、族群與種族、階級衝突等均有可能造成國際衝突。

(     )49. 考量政策執行所達成的預期結果或影響程度，稱為     (甲)    　；考量政策執行後的損益情形，亦即衡量政策執行結果所獲得的效益與所付出的成本，兩者之間是否為最完善的配置，稱為    (乙)     。   以上（甲）（乙）分別是指：(A)效能、效率　(B)效應、效率　(C)效率、效能　(D)效力、效應。
　 解答 　A
(     )50. 日裔美籍學者福山（Francis Fukuyama）出版《歷史之終結與最後一人》，指出歷史上的意識型態鬥爭已經告一段落，所有的國家都會朝向何種制度邁進？　(A)烏托邦的社會主義制度　(B)西方式的自由民主制度　(C)蘇聯式的共產主義制度　(D)伊斯蘭的政教合一制度。
　 解答 　B
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